



## 桃 場 旬 訊

第 120 期



編 輯 單 位：農業推廣中心 中華民國81年 9月 1日

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※

### 史宏財奉派赴清邁 柿餅加工技術傳泰

※

※

※

※ 本場作物改良課果樹研究室  
※ 園產品加工研究主辦人史助理研  
※ 究員宏財，於八月十六日再度奉  
※ 派赴泰國，指導泰國境內柿餅加  
※ 工示範及推廣工作。完成使命後  
※ ，於八月廿二日返場。在泰期間

，除在各大農場現場指導柿餅加  
工工作外，同時在清邁大學舉行  
一場「以人工乾燥法製造柿餅對  
其品質之影響」為題的演講。演  
講內容精闢深入，頗獲泰國農業  
界好評。

※

※

### 「藥」失求諸曰 姜金龍赴日取經

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※ 雜糧研究室負責人姜助理研  
究員金龍，於六月一日赴日本研  
習藥用作物及特用作物課程，並  
實地觀摩，於八月廿七日返場。  
※ 姜助理研究員說，日本的藥用作物栽  
培和利用，源自我國的中醫中藥

。而目前他們對這方面的研究細  
緻而深入，有許多值得我們借鑑  
。此次為期三個月的研習，心得  
頗豐，對他今後的研究工作頗有  
裨益。

※

※

※

※

※

※

### 颱風盛期 做好防颱工作

※

※

※

※

※

※

※

※ 每年八、九月間，是颱風盛

季，尤以九月份，是夏、秋轉替

※

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※  
※ 期，天氣最不穩定。八月卅日的  
※ 「寶莉」颱風，已對東南部地區  
※ 造成相當大的損失，「歐馬」颱  
※ 風又將接踵而來。本場各試驗區

※ 的防颱工作是否合符要求，請各  
※ 有關同仁注意；尤以設施栽培所  
※ 受威脅最大，希望設去防患。

### 業務會議

※ ☆ 台灣省八十二年度地區農業  
※ 發展方案桃園區縣市技術小組與  
※ 縣市執行小組第一次聯繫會議，  
※ 於九月二日在本場會議室召開。  
※ ☆ 行政院農委會訂於九月五日  
※ 上午召開蔬菜產銷會議，場長與

改良課張課長、推廣中心邱主任  
、以及蔬菜研究室負責人陳副研  
究員均出席。  
☆ 農村生活改善細部計畫說明  
會，訂於九月七日上午在本場視  
聽教室舉行。

### 來函即復

※ 日前有一位台北市大安區民  
眾寫信給張場長，全文如下：  
※ 楊長先生鈞鑒：  
※ 冒昧奉函，懇請諒之。今收  
※ 華視農友園地節目，由 場長講  
※ 解農業改良各節，令人稱讚。民  
※ 退休年餘，在家中庭園內種植一  
※ 些紅色地瓜，其葉與平常菜市場  
※ 購入食用之綠色地瓜葉相同。不  
※ 知該紅色地瓜葉有沒有毒素，能  
※ 不能食用，營養成分如何？懇請  
※ 詳細指導賜教，感謝萬分。 . .

上述來函，場長即交作物改  
良課雜糧研究室辦理答復。

據雜糧研究室說明，紫色甘  
藷葉是亞洲蔬菜中心由國外引進  
的葉用品種，不但沒有毒素，而  
且含鈣、鐵質較高。另據亞蔬中  
心鄒築生（1976）分析十個直立  
品種甘藷蔓先端15公分長之莖葉  
，與 5種葉菜類的營養成分，顯  
示甘藷葉所含維生素 A、B1、  
B2 等成分均極高。更因甘藷葉  
在夏季高溫、多雨、多日照的條

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※

※ 件下，生長旺盛，對颱風、病蟲  
※ 害的抵抗力強，是很好的夏季蔬

菜。

※

※

※

※

※

## 祝賀

※ 本場於七月十一、十二日在  
※ 台北市士林區家樂福超市舉辦的  
※ 「超甜玉米新品種精緻產品暨品  
※ 嚐促銷活動」，成效良好，獲各

方好評。主辦人蘇助理研究員寄  
薛與劉助理政宗，各獲本場嘉獎  
貳次。

※

※

※

※

※

※

## 來賓參觀

※ ◎ 八月十二日，日本東京農業  
※ 大學學生11人，由中國兆豐股份  
※ 有限公司人員陪同來本場訪問參

觀。由黃研究員益田代理場長接  
待。

※

※ ◎ 八月廿五日，馬達加斯加農  
※ 業部長CLAUDE ANDREAS由我外交  
※ 部人員陪同，來本場訪問。張場

長親自簡報並引導參觀農機操作  
表演及花卉、蔬菜設施栽培。

※

※ ◎ 八月廿六日，第六屆國際農  
※ 村青年世界會議代表一行40人參

觀本場。張場長親自接待並引導  
參觀花卉、蔬菜設施栽培。

※

※ ◎ 八月廿七日，尼日總理謝福  
※ 伉儷等一行廿人，由我外交部禮  
※ 賓司胡司長暨夫人陪同，訪問本  
※ 場。張場長率各單位主管迎接，

並作業務簡報。貴賓們又參觀了  
本場研發成功的「真空式蔬菜播  
種機」系列及蔬菜移植機操作表  
演。

※

※※※※※※※※※※※※※※※※※※

\*\*\*\*\*

\*

國內來賓：

◎ 八月廿五日，彰化縣農會率農友 120人，參觀本場農機新開發機種、花卉、蔬菜設施栽培等

\*

◎ 八月廿六日，新竹市立南港國小等校教師90人來場參觀。由推廣中心邱主作發祥作簡報，並

；並就共同經營、委託經營、產銷及休閒農業等問題交換意見。

引導參觀農業陳列館。另由作物改良課派員引導參觀藥用植物、花卉試驗區。

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

\*

不責人之小過，

不談人之隱私，

不念人之舊惡。

三者可以養德，

可以遠害。

-- 聖哲嘉言



\*\*\*\*\*